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Patnáct obcí z regionu se přihlásilo do krajského kola soutěže Vesnice
roku. Během května a června je navštívila komise a vybrala vítěze –
Višňovou na Liberecku. Slavnostní vyhlášení spojené s oceněním
krajského kola se uskuteční 4. srpna právě tam.

„V Libereckém kraji se do letošního, třicátého ročníku soutěže přihlásilo patnáct obcí. Deset
z Liberecka, čtyři z Jablonecka a jedna z Českolipska. Přihlášené obce komise hodnotila v oblastech,
jakými jsou koncepční dokumenty, společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o stavební
fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, inženýrské sítě
a úspory energií, péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu,
připravované záměry a informační technologie obce,“ řekl Jiří Ulvr, krajský náměstek hejtmana
pro resort majetku a investic, který společně s ostatními subjekty soutěž
v Libereckém kraji pořádá.

Jedenáctičlenná komise hodnotitelů navštívila během tří květnových a dvou červnových dnů
všechny přihlášené vesnice. Každá obec měla na svou prezentaci maximálně dvě hodiny.
Nejlépe si vedla právě Višňová, která si v letošním roce účastnila soutěže poněkolikáté. Již
získala modrou a v loňském roce bílou stuhu.

Obec za vítězství v krajském kole obdrží vedle Zlaté stuhy a postupu do republikového finále
také finanční ocenění ve výši 1.250.000 korun z ministerstva pro místní rozvoj. Liberecký kraj
umožní vítězi krajského kola čerpat dotaci z Programu obnovy venkova ve výši 500.000 korun.
Slavnostní předání cen se uskuteční 4. srpna tohoto roku přímo ve Višňové. Počátkem záři
navštíví obec celostátní komise soutěže, která následně ze třinácti finalistů vybere letošního
vítěze. Vítěz a nositel titulu Vesnice roku 2026 bude vyhlášen 19. září v Písečné. 

V soutěži dále získala Modrou stuhu obec Rádlo, Bílou stuhu obec Oldřichov v Hájích, Zelenou



stuhu Rynoltice a Oranžovou stuhu získala obec Zlatá Olešnice.

„Soutěž Vesnice roku každoročně ukazuje, kolik energie, nápadů a odhodlání mají obyvatelé obcí.
Višňová je příkladem toho, že i na území v samém okraji regionu může být místem
s bohatým společenským životem, kvalitními službami a jasnou vizí dalšího rozvoje. Oceňuji práci
vedení obce i všech obyvatel, kteří se podílejí na tom, že se ve Višňové dobře žije. Gratuluji k vítězství
v krajském kole a přeji mnoho úspěchů v celostátním finále,“ uvedl hejtman Libereckého kraje
Martin Půta.

Liberecký kraj také uděluje ocenění, která jsou spojena s možností dotace z Programu obnovy a
rozvoje venkova. Obce, které získaly Diplom za moderní knihovnické a informační služby a
Diplom za vzorné vedení obecní kroniky Liberecký kraj obdaruje šeky ve výši padesát tisíc
korun, což je o šedesát tisíc korun více než v minulých letech.

Višňová leží ve Frýdlantském výběžku u česko-polské hranici a počtem obyvatel (1.301) i
počtem místních částí (9) je největší obcí letošního krajského kola. Rozvodňující se říčka Smědá
i geografická odstrčenost obce na samou severozápadní výspu Frýdlantského výběžku tvoří
výzvy, se kterými se místní obdivuhodně vypořádávají. Energická místní správa hýří nápady i
obdivuhodnou schopností zajistit jim financování. Porotu zaujala probíhající výstavba domu
seniorů o 18 bytech; zajištění zdravotní péče (i pobídkou nových bytů pro lékaře); postupná
obnova velkolepého kostela v majetku obce; precizně vybavený hasičský sbor v opravené
budově; spolkový dům nabízející krom prostorné knihovny také zázemí pro dětský klub a dobře
vybavenou posilovnu; koupě podstávkového domu s vizí kavárny; moderní tribuny fotbalového
hřiště; opravovaná školní tělocvična s venkovním sportovním zázemím pod dohledem čapího
hnízda i mimořádně příjemný areál komunitně budovaných a spravovaných rybníků. Ve
Višňové je toho k vidění opravdu hodně. Na své si ale přijdou i zájemci o společenské a kulturní
akce. Víkend, co víkend, pomalu po celý rok, se ve Višňové něco koná. A co je důležité? Nejde o
„dováženou“ kulturu, ale především o akce připravené obcí či jednotlivými místními spolky a
určené pro širokou veřejnost. Pro mládež, dospělé, se sportovním nádechem, kulturní, naučné,
poznávací… Je toho celá řada, na co je možné pozvat návštěvníky Višňové během roku.

Umístění účastníků krajského kola soutěže Vesnice roku 2026 v Libereckém kraji

Zlatá stuha – krajský vítěz

Višňová (okres Liberec)

Modrá stuha – za komunitní život

Rádlo (okres Jablonec nad Nisou)

Bílá stuha – za práci s mládeží a podporu rodiny

Oldřichov v Hájích (okres Liberec)

Zelená stuha – za péči o zeleň a životní prostředí)



Rynoltice (okres Liberec)

Oranžová stuha – za spolupráci obce a zemědělského subjektu

Zlatá Olešnice (okres Jablonec nad Nisou)

Cena naděje pro živý venkovza místní spolkový život a občanskou společnost

Koberovy (okres Jablonec nad Nisou)

Cena za kvalitní květinovou výzdobu v obci (Fulínova cena)

Radimovice (okres Liberec)

Zlatá cihla v Programu obnovy venkova – za příkladné stavby na venkově, realizované v duchu
Programu obnovy venkova:

Kategorie A – obnova, či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek místního
významu

Koberovy (okres Jablonec nad Nisou) za zrestaurování pískovcového kříže (krucifixu) v části
obce Vrát

Kategorie B – obnova, či rekonstrukce staveb venkovské zástavby

Oldřichov v Hájích (okres Liberec) za rekonstrukce a přestavbu č. p. 151 na základní školu

Kategorie C

nebyla udělena

Skokan roku

Kobyly (okres Liberec)

Ocenění za rozvoj venkova

Velenice (okres Česká Lípa)

Zvláštní ocenění komise – za příkladnou kontinuitu a inovace v environmentální oblasti

Jiřetín pod Bukovou (okres Jablonec nad Nisou)

Diplom za rozvíjení lidových tradic

Kryštofovo Údolí (okres Liberec)



Diplom za dlouhodobou a příkladnou péči o sportovní infrastrukturu

Hlavice (okres Liberec)

Diplom za soustavné zkvalitňování života v obci prostřednictvím promyšlených rozvojových
projektů

Svijany (okres Liberec)

Vesnická knihovna Libereckého kraje roku 2026

Oldřichov v Hájích (okres Liberec)

Diplom za vzorné vedení obecní kroniky

Zdislava (okres Liberec)

Obce Libereckého kraje přihlášené do soutěže:

 Název Okres

Koberovy Jablonec nad Nisou

Rádlo Jablonec nad Nisou

Zlatá Olešnice Jablonec nad Nisou

Jiřetín pod Bukovou Jablonec nad Nisou

Radimovice Liberec

Rynoltice Liberec

Svijany Liberec

Kryštofovo Údolí Liberec

Kobyly Liberec

Višňová Liberec

Hlavice Liberec



Zdislava Liberec

Oldřichov v Hájích Liberec

Mníšek Liberec

Velenice Česká Lípa

 


